

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Выходит по № 52 (2630) Четверг, 20 декабря 1945 г. 14 год издания. Цена № 15 коп.

1946 1946

февраль

10

Воскресенье

День выборов в

Верховный Совет

СССР

Возвращение товарища Сталина из отпуска

17 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин вернулся из отпуска в Москву и приступил к исполнению своих обязанностей. (ТАСС).

Совещание трех министров иностранных дел

16 декабря в Москве открылось совещание министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов.

Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром иностранных дел СССР В.М. Молотовым, Соединенные Штаты—делегацией во главе с государственным секретарем г-ном Бирнсом и Великобритания—делегацией во главе с министром иностранных дел г-ном Бевином. (ТАСС).

Дадим стране больше хлеба!

Председатель колхоза „Алга“, Сергачского района, Мустафа Саберов сдает в фонд Красной Армии 60 пудов хлеба из личных запасов

Прошли тяжелые годы войны. В упорной борьбе одержана победа над фашистской Германией и японским империализмом. Наша страна вступила на путь мирного строительства. Сейчас заветная мечта каждого советского патриота—быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, в ближайшие годы обеспечить небывалый подъем могущества нашей Родины.

Желая всячески содействовать успешному решению этой задачи, наш колхоз „Алга“ сдал государству сверх плана 6000 пудов хлеба. Кроме того, я сдал государству из своих личных запасов 60 пудов хлеба. Призываю всех председателей колхозов, колхозный актив, всех колхозников и колхозниц нашей области последовать моему примеру и организовать сдачу хлеба государству из своих личных запасов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Дадим стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Ознаменуем день выборов в Верховный Совет СССР новыми победами! Отлично подготовимся к весеннему севу, образцово проведем зимовку скота на фермах!

Мустафа САБЕРОВ,

председатель колхоза „Алга“, Сергачского района, депутат Верховного Совета СССР.

По Советскому Союзу

15 декабря в Смоленске в военном трибунале округа началось слушание дела группы бывших военно-службистов германской армии, обвиняемых в массовых убийствах и истязаниях гражданского населения и пленных красноармейцев в период временной оккупации Смоленска и Смоленской области в 1941—1943 г. г. К ответственности привлечены 10 гитлеровцев. Следствием установлено, что зверства, насилия и грабежи чинились в Смоленске и Смоленской области офицерами и солдатами немецкой армии по приказам командующего войсками по охране тыла армейской группы „Центр“ генерала фон-Шенкендорф (не разыскан), действовавшего по общим планам и указаниям верховного командования германской армии.

Машино-тракторные станции СССР к 10 декабря выполнили годовой план тракторных работ. Выработано на 19 миллионов 891 тысячу гектаров больше, чем за весь 1944 год.

Колхозы Запорожской области досрочно выполнили план мясopоставок. Государству сдано мяса вдвое больше прошлогоднего.

Знатный лесоруб Архангельской области фронтовик Сергей Журенков, вступив в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, заготовил за 10 дней с двумя подсобниками 19 вагонов леса, перевыполнив декадное задание в 4 с лишним раза.

На Харьковском паровозостроительном заводе спроектирован паровоз с механической передачей мощностью в 300 лошадиных сил. Опытный образец уже выпущен.

Горьковский областной исполнительный комитет принял решение о постройке памятника великому русскому ученому И.М. Сеченову в родном его селе Тепло-Стане, переименованном в Сеченово. (ТАСС).

Великий вождь народов—товарищ Сталин

Завтра, 21 декабря, вся наша страна, от края до края, весь международный рабочий класс отмечают 66-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Со всех концов страны в Москву, в Кремль, где живет и работает наш великий вождь товарищ Сталин, несутся горячие слова беспримерной любви и преданности, слова приветствий гениальному полководцу, родному и близкому другу трудящегося человечества.

Сталин!.. Как много говорит это имя нашему сердцу, нашему уму, нашим чувствам! Это имя олицетворяет всю мудрость революционного марксизма, всю чудесную героизму самоотверженной борьбы и труда нашего народа.

Под мудрым руководством гениального стратега товарища Сталина наша страна прошла славный героический путь—от грандиозных строек, через все трудности ожесточенной войны с немецко-фашистскими захватчиками, к полной победе над врагами нашей Родины.

В суровые годы Отечественной войны, товарищ Сталин вдохновлял советских людей на ратные подвиги на фронте и в тылу. С именем Сталина войны Красной Армии шли в бой и побеждали врага, с именем Сталина труженики тыла отдавали все свои силы на помощь фронту и стране, с именем Сталина, мы пришли к победе над германским фашизмом и японским империализмом.

Велика и безмерна любовь народа к товарищу Сталину. Имея Сталина, большевистскую партию, мы спокойны за свое настоящее, мы уверены в своем будущем. У нас есть Сталин, у нас есть партия Ленина—Сталина, у нас есть проверенное и отточенное в боях оружие — Ленинско-Сталинское учение.

Сталин—это наше счастье! Там, где Сталин, там победа! Эти слова с гордостью произносит каждый советский человек.

К тебе, отец Отчизны и народа, Стремится сердце каждого из нас. Ты нас провел сквозь огненные годы,

Ты спас народ и Родину ты спас. (Вас. Лебедев—Кумач).

Сталин—это революционная твердость, мужество, непоколебимость, настойчивость в достижении цели. Сталин—это мудрость, правдивость, это любовь к народу и беспощадность к врагам народа.

Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину исполнилось 66 лет. Пожелаем ему много-много лет жизни и здоровья на счастье трудящихся!

Примите, товарищ Сталин, от всей души, народную любовь и благодарность.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым победам!



Генералиссимус Советского Союза И. В. Сталин

Слово к товарищу Сталину

М. Исаковский

Оно пришло, не ожидая зова,
Пришло само—и не сдержать его...
Позвольте ж мне сказать Вам это слово,
Простое слово сердца моего.

Тот день настал. Исполнились сроки.
Земля опять покой свой обрела.
Спасибо ж Вам за подвиг Ваш высокий,
За Ваши многотрудные дела.

Спасибо Вам, что в годы испытаний
Вы помогли нам устоять в борьбе.
Мы так Вам верили, товарищ Сталин,
Как, может быть, не верили себе.

Вы были нам оплотом и порукой,
Что от расплаты не уйти врагам.
Позвольте ж мне позвать Вам крепко руку.
Земным поклоном поклониться Вам

За Вашу верность матери-отчизне,
За Вашу мудрость и за Вашу честь,
За чистоту и правду Вашей жизни,
За то, что Вы—такой, какой Вы есть.

Спасибо Вам, что в дни великих бедствий,
О всех о нас Вы думали в Кремле,
За то, что Вы—повсюду с нами вместе,
За то, что Вы живёте на земле.

Пионерский сбор

В Починковском детском доме № 1 проведен сбор пионерской дружины, посвященный 66-летию со дня рождения Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сбор был открыт пионерской линейкой. После отдачи рапортов, дети под гори и барабан организовано вошли в клуб.

Беседу, посвященную вождю и учителю И. В. Сталину провела секретарь комсомольской организации детского дома Дила Березина.

После беседы хор пионеров исполнил песенки—„О Сталине“, „Казачья дума“. Позднякова Нина продекламировала стихотворение Джамбула „Сталинский закон“.

Пионерский сбор прошёл с большим подъемом. На сборе присутствовали пионервожатые сельских школ.

К этому знаменательному дню был выпущен специальный номер стенной газеты и организована выставка детского творчества.

О. Мякишева.

Шире развернем подготовку к выборам в Верховный Совет СССР

Орденосец
П. М. Блинов — член избирательной комиссии

Рабочие и служащие коновоза от профсоюзной организации единодушно выдвинули членом участковой избирательной комиссии старейшего конюха-стахановца Павла Михайловича Блинова. 53 года своей жизни Павел Михайлович посвятил работе конюха на этом заводе. Он перенес все тяготы и лишения старого режима и светлое радостное в годы советской власти. Правительство оценило его труд и в этом году наградило знатного конюха орденом «Знак почести».

В. Бузюкин

На стахановской вахте

Включившись в социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов и прицепных машин, токарь Починковской МТС тов. Тупицын и кузнец т. Молотовщиков встали на стахановскую вахту, в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Уплотнив свой рабочий день, токарь тов. Тупицын добился замечательных успехов в труде. Он ежедневно выполняет задание на 150 процентов. На 120—130 процентов выполняет норму и кузнец тов. Молотовщиков.

Н. Гурина

Лучше организовать агитационную работу

В подготовке к выборам в Верховный Совет СССР большую роль призваны сыграть первичные партийные организации. Сейчас, в оставшиеся дни до выборов, как никогда должна быть развернута агитационно-массовая работа с населением, чтобы каждый избиратель и особенно молодой, который впервые будет участвовать в выборах, ясно представлял избирательный закон и Сталинскую Конституцию, свои права и обязанности.

Но не поняли, по видимому, этой важнейшей задачи в Сыртыне. Первичная партийная организация при колхозе «Знамя Ильича», секретарь т. Лепенькин ограничилась лишь тем, что для агитаторов организовала кружок по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР и Конституции. Однако, не многие агитаторы ведут регулярную работу с избирателями.

Не в почете здесь и наглядная агитация. Ни в сельском совете, ни в правлениях колхозов не увидишь ни одного лозунга, плаката о выборах, нет газетных витрин. Стенные газеты выходят от случая к случаю и то без контроля партийной организации. Стенная печать передо-

рена неопытному, малограмотному «культурнику» т. Власовой. И неслучайно, стенная газета здесь представляет ни что иное, как испещренный лоскут бумаги. В стенной газете за № 10, выпущенной в начале декабря, помещено всего лишь две обширные статьи, в которых допущены большие неточности выражений, много грамматических ошибок, небрежное оформление. Такая газета, безусловно, не привлечет колхозника и не даст нужных результатов.

Ничего не делается также и по оборудованию избирательных участков, по уточнению списков избирателей.

— Не опоздаем, — говорят сыртыньские руководители, — время еще хватит, все будет подготовлено. Такому безразличному отношению к важнейшему государственному делу надо положить конец. Не пора ли партийным организациям колхозов «Знамя Ильича» и «Большевик», сельскому совету от пустых слов перейти к делу и оживить агитационно-пропагандистскую работу с населением.

И. Кондратьев

Кто может избирать и быть избранным в Верховный Совет СССР

Советское государство является подлинно демократическим государством. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни, т. е. всему народу в лице Советов депутатов трудящихся. Система выборов построена у нас так, что она обеспечивает участие в управлении государством миллионов масс советского народа.

10 февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В соответствии с Конституцией они будут осуществлены на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Право участвовать в выборах имеют все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Женщины пользуются избирательным правом наравне с мужчинами. Граждане, находящиеся в рядах Красной Армии, также имеют право участвовать в выборах. Избирательным правом не пользуются лишь умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советские законы обеспечивают полную возможность всем гражданам использовать избирательные права, предоставленные им Сталинской Конституцией. В выборах Верховного Совета СССР 12 декабря 1937 года приняло участие более 91 миллиона человек — почти 97 процентов общего числа избирателей. Это были действительно всенародные выборы, подобных которым не знает история других стран.

Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран гражданин, достигший 23 лет. Правом быть избранными пользуются на равных основаниях все мужчины и женщины, бойцы и офицеры Красной Армии, достигшие указанного возраста.

Таким образом все граждане СССР равны в своих правах. Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе* (И. Сталин). Народ избирает лишь достойных — тех, кто беззаветно предан Родине, партии Ленина — Сталина, кто может со знанием дела и честно выполнять обязанности депутата. В 1937 году в Верховный

Совет СССР было избрано 465 рабочих, 330 крестьян, 325 служащих.

В ряде буржуазных стран, провозгласивших всеобщее и равное право, широкие массы фактически в выборах не участвуют. Существует немало различных ограничений в виде образовательного ценза, а также ценза «оседлости», значение которого в том, что в выборах может участвовать лишь тот, кто прожил на одном месте определенный срок. Эти и другие ограничения привели к тому, что, например, на последних президентских выборах в США из 80 с лишним миллионов человек, достигших избирательного возраста, в голосовании участвовало немногим более 50 миллионов.

Еще больше препятствий в буржуазных странах стоит на пути осуществления права быть избранным. Денежный залог, расходы на избирательную кампанию — все это дает ряд преимуществ представителям господствующих классов.

В капиталистических странах демократия, таким образом, носит формальный характер. Она направлена на защиту богатых. Только советская демократия есть демократия для большинства, для всего народа.

И. Писмаев

Там, где недооценивают коноплю

Государственная заготовка конопли является важнейшей задачей снабжения промышленности сырьем. Наш район является коноплеводческим районом. Однако, несмотря на это, в ряде колхозов культура конопли оказалась в заго- не. В результате плохой агротехники получен совершенно неудовлетворительный урожай.

Только недооценкой этой важнейшей культуры, можно объяснить, что колхозы Маресевского, П-Хованского, П-Слободского и Панкратовского сельсоветов почти не приступали к сдаче государствену конопли.

В ряде колхозов, например, «Пролетарий» халатно относятся к обработке и сдаче конопли. В этом колхозе обмолоченная конопле-соломка с повышенной влажностью сложена в продольники, которая согрелась и поддалась порчи. При отправке на пенькозавод никто из руководящих работников колхоза не контролирует — соломка отправляется несортированная, вместо 3—4 цт, на воза накладывают по 1,5 цт. Таким образом,

колхозный транспорт используют нецелесообразно. Еще хуже положение в колхозе «Новая жизнь» (пред. тов. Попов) с 10 га, убранных площади конопли государству не сдано ни одного килограмма. Здесь додумались до того, что это важнейшее сырье используется на топливо. Аналогичный случай и в колхозе «Большевик».

Такое отношение к заготовке конопли терпеть не может. С заготовкой конопле-соломки медлить нельзя, т.к. всякая задержка приведет только к ее потерям.

Конопле-соломка на пенькозавод должна поступать отсортированной и очищенной. Руководители правлений колхозов должны проводить в жизнь закон, разрешающий выдачу колхозникам и колхозницам дополнительную оплату за перевыполнение норм выработки по конопле.

Долг каждого правления колхоза, каждой первичной партийной и комсомольской организации выполнить план заготовки конопле-соломки и семя в ближайшие дни.

Выполнили план по сдаче конопле-семя

Колхозы «12 Октябрь», «Ясная поляна», имени Ленина и «Красная горка» Самбуховского сельсовета, «Красный луч» и «День

Парижской коммуны» (Ужово) выполнили план обязательных поставок по конопле-сею.

З. Ухова

Международный обзор

В Москву на совещание трех министров прибыла английская делегация во главе с министром иностранных дел Бевином и американская — возглавляемая государственным секретарем США Бирнсом. Иностранная печать отводит на своих страницах этому совещанию трех министров весьма большое место, подчеркивая важное значение совещания.

В Софии 15 декабря состоялось торжественное открытие первой сессии недавно избранного болгарского Народного собрания. Народные представители, после присяги, единогласно тайным голосованием избрали в качестве постоянного председателя Народного собрания видного деятеля освободительного движения Болгарии Василе Коларова.

Во время избирательной кампании в Народное собрание в декларации премьер-министра Кимона Георгиева было сделано заявление об амнистии. Сейчас после выборов, показавших силу и сплоченность народа, регенты, по предложению болгарского правительства, подписали документ об амнистии 896 заключенным. По этой амнистии 502 заключенных полностью освобождаются от наказания, а остальным сокращаются сроки наказания.

В Иранском Азербайджане

не широко развернулось массовое демократическое движение. В Тавризе на первой сессии меджлиса иранского Азербайджана, избранного на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании, образовано правительство и принята программа его действий. В этой программе является о создании демократического автономного Азербайджана, признающего центральное правительство Ирана. Намечено проведение выборов местных властей на демократических началах, чистка от реакционеров полиции и жандармерии, обеспечение крестьянам возможности приобретения земли на началах кредитования и т. д. Одним из существенных моментов программы является провозглашение азербайджанского языка государственным и немедленное введение его в школах. В программе перечислен ряд мероприятий в области развития торговли, промышленности и дорожного строительства. Указывается, что правительство «будет всячески поддерживать частную инициативу, направленную на подъем всей экономики страны и общего благосостояния народа».

В. Гришанин

отв. редактор

С. И. МЯКИШЕВА